

虎年闹元宵 邮政好热闹

2月15日,是我国传统节日元宵节,各地邮政值此佳节,开展多种多样各具特色的喜庆民俗活动,为客户、员工送上一份节日的祝福。



江苏省泰兴市邮政分公司举办“伏虎闹元宵”活动,向前来办理资产类业务的客户赠送汤圆,同时,开展猜灯谜活动。图为江平路支局局长何健忠(左)与客户互动猜灯谜。

□王海星 摄影报道



邮储银行安徽省阜南县支行举办了“迎元宵佳节,共享美好时光”活动,员工们带着小朋友共同参与了猜灯谜、套圈等趣味活动。

□刘华武 摄影报道



浙江省临海市邮政分公司开展“汤圆暖心送”活动,准备了200份汤圆,送至美团市区站点和环卫工人站点,让那里的员工们吃上代表着临海邮政爱心的汤圆。

□蔡冰倩 摄影报道

变革 重建农村市场新优势

(上接第1版)

“在资源共享上,有了省交通运输厅和省邮政管理局的帮助与支持,我们在‘交邮合作’方面开展合作也越来越顺利了。”湖南省分公司市场营销部伍尚对记者说道。

目前,湖南邮政在怀化市沅陵县已组开“交邮合作”邮路10条,在郴州市桂东县开通2条、安仁县开通1条,在永州市蓝山县开通2条、双牌县开通7条,在岳阳汨罗市开通2条,实现“交邮联运+自组邮路”结合运行。

不到一个小时,从汨罗市客货邮融合发展服务中心发运的包裹到达了桃林寺镇邮政支局。除了邮政的快递包裹,这个支局还代收代投社会快递,临近春节,货架上摆满了网购的商品。像这样的支局在湖南邮政还有很多,由邮政牵头建立农村寄递共配体系,通过“邮快合作”,变“多家向下”为“一家向下”,老百姓在一个地方就能取到多家快递的包裹,这样的便利源于湖南邮政的顶层设计。

截至2月上旬,湖南邮政已经与省内顺丰、圆通等5家快递企业签订“邮快合作”战略框架协议,共享邮政遍布乡村的网络资源,县乡以下邮件通过邮政网络进行投递。全省“邮快合作”范围达到93个县、1396个乡镇、16327个村。

不仅有公交运邮支撑“快递进村”,在湖南不少地方还有另外

一种运输“带货”方式——“私车公助”。

在常德市汉寿县株木山街道清水村电子商务服务站,乡邮员谢刘敏每天都会开着自己的车将邮件从镇里带到这儿。谢刘敏用自己的车送邮件,邮政企业将分期5年补给他这辆车价格的80%,日常再按照油价和投递里程进行补贴,加上配送的费用,用不了几年的时间,他买车的钱就节能回本。像这样的“私车公助”车辆,湖南邮政目前共投入1795辆,既节省了自身成本、促进了农村投递汽车化,也为村级站点带去了最大化的收益。

推动“交邮合作”和“邮快合作”融合发展,是湖南邮政重新组网之后,在如何用网方面进行的积极实践。

这样的实践让我们看到,激发三级物流体系的潜能,用好三级物流体系,仅仅依靠邮政自身资源是不够的,对接社会资源,通过多方协作,共同为“快递进村”做好服务工作,让老百姓受益,是中国邮政的选择,也必将为快递企业和市场的选择。

协同发力 打造惠农生态圈

细雨蒙蒙的天气,湿润的泥土味扑面而来。站在田边放眼望去,一片翠绿,一棵棵白菜如翡翠玉石般美丽。常德市汉寿县的几位菜农与两名邮政快递员一字排开,手

递手将刚刚收割的白菜搬到邮车上。装满后,邮车迅速开往汉寿县汉美蔬菜专业合作社,分拣包装后,就直发全国各地,实现果蔬从地头到舌尖的新鲜直达。

重新组网,对接社会资源,使生活必需品能够顺利下乡、进村,而为保障双向流通,湖南邮政在农产品上行方面也不断进行着尝试。

汉寿县是湖南规模最大的专业蔬菜生产基地和全国蔬菜重点县之一,蔬菜种植面积达43万亩,一年四季都能向全国各地供应新鲜蔬菜。汉寿县汉美蔬菜专业合作社的总经理方正初是这里的蔬菜种植大户,已经和邮政合作了五六年的时间。“我们合作社的蔬菜全部用邮政发货。邮政帮我们打造了蔬菜品牌,如今我们有20%的蔬菜远销至马来西亚、新加坡、阿联酋迪拜等地。”方经理说。

合作社将种植蔬菜的散户汇集在了一起。2021年,方正初所带领的合作社销售额达8000多万元,蔬菜种植成为了当地村民创收的一个重要产业。

汉寿县邮政分公司副总经理陈诚告诉记者,当地的农业农村局蔬菜办为邮政推荐了很多专业合作社。最初邮政只为他们提供寄递服务,合作时间长了,邮政便发挥自身金融、电商等业务优势,为合作社提供贷款、简易险、工资代发、销售等多种服务。“邮政自身的资源和他们的需求全对接上了,我们盘活了自身资源,也给合

社带来了更多效益。”陈诚说。300公里外,是有着“冰糖橙之都”美誉的怀化市麻阳县。麻阳邮政积极推动电商销售、寄递服务,为了方便收寄,他们在麻阳县建设了20个乡镇站点、140个村级站点。“高峰期我一天大概有两万单,邮政在我们这儿设立了村级站点,每天能上门收寄,所以我全部用邮政发货,邮费合理又没有发货盲区,放心又省心。”麻阳县绿溪口冰糖橙基地的负责人谭善书对邮政寄递服务很是满意。

建设三级物流体系后,从麻阳县发出的冰糖橙最快次日就能到达目的地,客户体验大大提升,乡亲们也更愿意把金融等业务交给邮政来做。从种植到销售,邮政能提供全链条服务,慢慢地也就形成了一个惠农生态圈,为圈内各方都能带来长期而稳定的效益。

目前,湖南邮政已经打造了汉寿蔬菜、麻阳冰糖橙、炎陵黄桃、湘西猕猴桃、祁东黄花菜5个农产品基地项目,实现销售额近9000万元;自主运营了260个农产品项目(其中万单产品225个),通过邮政渠道销售已近10亿元,全面拓展了农产品销售渠道,助力农产品上山、出湘,销往全国。

在农业合作社种植基地的山坡上,湖南省分公司渠道平台部总经理谷顺的一句话让记者印象深刻:“建设三级物流体系的根本

目的是惠农和服务乡村振兴,我们要用生态的思维去做寄递、金融和电商业务,可能不会立刻看到成效,但一定要坚定地走下去。”

在2021年12月28日举行的湖南省第一届“社企对接助力乡村振兴签约仪式”上,湖南邮政与231家新型农业经营主体签订了惠农协议,凝聚各板块渠道资源禀赋,依托线上平台和线下渠道,采取包山包园的方式,实施基地直采项目,与当地合作社、农户建立长期稳定的产销对接合作关系,全方位参与农产品供应链环节,助力当地特色农业规模化发展。

湖南邮政在三湘大地上的精耕细作,已描绘出惠农兴邮的美丽图景。“我们会按照集团公司党组的决策部署,构建富有湖南特色的县乡村三级物流体系。在实现公共服务均等化、满足乡村百姓日益增长的用邮需求的同时,增强自身能力,降低服务成本,构建农村市场发展新优势。”湖南省分公司党委对未来的发展有着清晰的目标与方向。

在农村市场上,中国邮政始于寄递,重在协同。毫无疑问,在“一个中国邮政”体系中,普服是协同的基础,寄递是协同的纽带,金融是协同的关键,农村电商是协同的牵引,数据是协同的核心。利用协同优势,以三级物流体系为支撑,打造惠农生态圈,助力乡村产业振兴,中国邮政在农村市场大有可为。

部人才队伍建设实现再提升。持续推进正风肃纪和自我革命,在全面从严治党上实现再提升。持续推进党风廉政建设,在推动作风转变上求实效。

甘肃省邮政分公司党委提出,要从党的百年奋斗中增加历史自信、汲取奋进力量,持续强化党建引领,深化党建与业务深度融合,以高质量党建推动全省邮政高质量发展取得新突破。持续提高政治站位,持续加强理论武装,在用的安排要求上求实效;持续推进党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作上实现再提升。持续筑牢基层堡垒,在发挥党组织作用上实现再提升。持续加强干部队伍建设,在打造高素质干

部人才队伍上实现再提升。持续推进正风肃纪和自我革命,在全面从严治党上实现再提升。持续推进党风廉政建设,在推动作风转变上求实效。通过党建工作的“五个持续提升”引领高质量发展。推动考评激励机制落地见效,持续提升干部队伍干事创业的能力本领。始终保持自我革命精神,推动全面从严治党向纵深发展,持续提升党组织凝聚力和战斗力。始终贯彻“四同步”工作要求,推动党建与业务深度融合、同频共振,持续提升基层党建工作质量。

□宗合

动态

太原邮件处理中心

主体结构封顶

本报讯(山西记者 裴效华 通讯员 方媛)近日,新建的太原邮件处理中心主体结构正式封顶。作为中国邮政寄递网重要省际节点之一,该项目的建成将在全国物流网络中发挥关键节点、重要平台和骨干枢纽的作用,将对山西邮政寄递业务的发展起到促进作用。

新建太原邮件处理中心工程是集团公司的重点项目,同时也是作为山西省级重点工程纳入国家重大物流枢纽项目。项目一期建设规模为8.1万平方米,投资4.52亿元。一年多来,山西省邮政分公司派出代表全程跟踪建设进度和工程质量。作为施工方的中建一局克服各种困难,确保工程按计划实施;监理单位认真履行职责,严控工程质量和保障施工安全。在各方的共同努力下,终于实现主体结构封顶。

贺州市分行

春节金融服务不断档

本报讯“黄经理,新年好!非常感谢你们的大力支持,在大年初一这个万家团圆的日子里还加班给我们放款。”2月1日,正月初一,邮储银行广西壮族自治区贺州市分行客户经理黄辉文收到了一条来自当地某企业财务负责人发来的特殊的新年祝福。

据了解,为保障人民群众过一个祥和的春节,该企业需要一定的流动资金来保证产品供应。贺州市分行在了解到客户的资金需求后,第一时间跟进,优化贷款流程,全程开启绿色通道,仅用3天即完成贷款申请、审批流程,成功发放贷款1亿元。春节期间,该分行金融服务不断档,受到客户的称赞。

□梁东密

江门市分行

办理首笔跨境理财通业务

本报讯 近日,邮储银行广东省江门市新会支行成功办理跨境理财通业务,该笔业务是江门市分行首笔、广东省内第二笔跨境理财通业务。

客户梁女士表示,邮储银行江门市分行推出的跨境理财通业务,让小额投资者也可以实现自主跨境理财,享受到粤港澳大湾区金融改革红利,后期还将追加投资额度。据了解,江门市分行作为邮储银行系统广东省内首批3个试点分行之一,开办跨境理财通不仅有助于推进该市居民个人跨境投资,而且有助于深化与粤港澳大湾区的金融合作。

□李艳香

玉屏县支行

入村激活社保卡

本报讯 2月8日,正月初八清晨,邮储银行贵州省玉屏侗族自治县支行工作人员携带移动智能终端设备走村入户,克服低温严寒、道路崎岖的困难,深入铁家溪村集中为当地村民激活社保卡,将暖心服务送到群众身边。

铁家溪村地处偏远,海拔高,山多路陡,村里一些年龄偏大、行动不便的人要出门到县城一趟十分不容易。针对这些特殊的农村社保卡客户群体,玉屏县支行工作人员主动联系铁家溪村的村民,为他们提供上门服务激活社保卡的业务,给当地百姓带去温馨高效的服务。

□袁敏



滑雪场上买冬奥邮票

2月5-6日,新疆维吾尔自治区哈密市邮政分公司在松树塘滑雪场设置冬奥临时主题邮局,举办了冬奥邮票首发式。

代表哈密市的卡通形象“密宝”一家也来到活动现场,向广大集邮爱好者赠送“密宝”挂件,引得游客驻足观看,争相与其合影留念。一时间展台前人山人海,其中,冬奥钢制明信片 and 文创产品受到广大游客的喜爱,他们纷纷上前欣赏、购买。

□赵娅宁 摄影报道